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Nyt  fra  direktøren  
 

Kære beboere og pårørende  

 

Nu kan  efteråret ses , når vi kigger ud ad vinduet eller går en tur 

gennem parken. Vi nærmer os den mørke tid på året, og d et bety-

der mere fokus på inde ndørs  hygge og ditto aktiviteter  i dagligda-

gen  her . Har I ønsker til aktiviteter, er I altid velkomne til at fortælle 

det til en medarbejder , leder eller på husmøderne.   

 

Høstfesten og pizza -frokosten  i september måned i Mad & Kultur-

huset var endnu en gang meget fine oplevelser, hvor jeg så mange 

smilende ansigter blandt jer beboere. Tak til alle der har deltaget 

og været med til at gøre dagene så gode og gennemførte.  

 

Vores dejlige Mad & Kulturhus fylder 4 år  her i midten af oktober  

2025 . Det er en stor dag for fællesskabet  her på H olmegårdspar-

ken , og det fejrer vi  d. 16. oktober  ð se mere her i HP-Avisen . 

Tak til alle, der har og fortsat bidrager til v ores levende Mad & Kul-
turhus ! Mad & Kulturh uset udvikler sig i takt med jer beboeres øn-
sker og de erfaringer , som vi løbende gør os.  
 

Holmegårdsparken har netop vundet Vi tager ansvar - prisen  i Gen-

tofte Kommune. Efter at vi har været nomineret 5 år i træk , har vi 

nu vundet . Vi får udmærkelsen , fordi vi er blevet endnu bedre t il at 

hjælpe borgere på kanten af arbejdsmarkedet  i job eller tættere på 

at få job.  

Helt enkelt sagt , tager vi imod menneske r, der har brug for en ny 
chance . Vi bidrager med beskæftigelse, og ofte vokser det til øget 
livsmod, håb og fællesskab. V i ser, hvordan både de og vi vokser.   
For vi forandres selv af de mennesker, som vi hjælper. Da vi be-

gyndte  med at hjælpe borgere på kanten af arbejdsmarkedet , var 

vores medarbejderne venlige og imødekommende men måske lidt 

forsigtige.  I dag er det noget helt andet. Nu spørger de  med 
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selvsikkerhed og nysgerrighed : "Hvornår får vi en ny?" . Der er 

kommet en glæde, tryghed og stolthed over at være god til at gøre 

en forskel for udsatte borgere.    

 
Vi oplever , at Holmegårdsparken er et søgt plejehjem både af bor-
gere og medarbejdere . Som ledelse er det en af vores vigtigste op-
gave r  at sørger for , at vi også i fremtiden vil være et attraktivt sted 
at bo og arbejde . Samtidig skal vi kunne imøde gå udviklingen  i det 
nære sundhedsvæsen , som peger mod flere og mere specialise-
rede krav til sygepleje og administration  på det enkelte plejehjem .  
 
For at kunne løfte disse udfordringer, vil vi fra 1. januar 2026 orga-
niserer os anderledes . Vi etablerer et nyt tværgående sygepleje-
faglig t team , som kommer til at bestå af bl.a. udviklingssygeplejer-
ske, farm akonom og fysioterapeut. Desuden samler vi de 6 nuvæ-
rende afdelinger i tre huse, og hvert hus vil få en afdelingsleder.  
 
På den måde vil vi kunne l øfte den faglig kvalitet og fremtidssikre 
tilbud på tværs af Holmegårdsparken.  Vi vil med tiden kunne hånd-
tere mere komplekse sygdomsbilleder og specialopgaver . Desu-
den sikrer vi , at afdelingslederne kan fokusere og specialiserer  sig 
inden for personaleledelse og administration, når de ikke også skal 
tage sig af komplekse plejeopgaver.  
  
Organisationsændringen  betyder , at vi er i gang med at ansætte 
fagpersoner med de helt rigtige profiler til det tværgående syge-
plejefaglig team.  
 
Ændringen betyder også , at vi fremover har brug for 3 afdelingsle-
dere ledere . Mariah Maalue Kroner bliver leder i Hus AB, Nicole 
Ruhwald i Hus CD og Majbritt Jensen i Hus EF.  
Da vi tidligere i  år måtte reducere i timeantallet i aftenvagten , 
gjorde vi det efter princippet, at vi beholder de medarbejdere, som 
har været ansat længst  hos os . Dette princip gælder også, når vi 
må sige farvel til en leder. Vi skal derfor sige farvel til Tanja Wullf, 
afdelingsleder på Afdeling D. Vi har lavet en god fra trædelsesaft ale 
med Tanja , og hun havde sidste arbejdsdag hos os mandag d. 22. 
september 2025. Jeg og den øvrige ledelse vil gerne sig er  tak til 
Tanja for hendes store engagement på Holmegårdsparken  og 
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ønsker hende al mulig godt fremover.  
 
Vi vil i de næste 3 måneder arbejde med vores strategiske indsats , 
der vil starte 1 . januar  2026 , og arbejdet vil tage et par år , før vi er 
helt på plads.  
  
Ændringerne vil naturligvis også bliver drøftet på kommende hus-
møder for jer beboere samt i beboer - og pårørenderådet.  
 
Hvis nogen har bekymringer eller spørgsmål  i forbindelse med den 
nye organisering , er I velkomne til at henvende jer til en leder eller 
mig.   
 
Rigtig god okto ber  fra   

 

Linn, direktør  

 

Høstfest i Mad & Kulturhuset  i september -solskin        
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Kend din nabo: Aune Inkeri Kirmanen  
 

 
Aunes glæde ved fællesskaber og familien er tydelig den solrige septemberdag, 
hvor redaktionen besøgte hende til en samtale om, hvad hun er og har været 
optaget af. Aune har ordet: 
 
óJeg er født i Østfinland. Mine forældre måtte flygte for russerne 
kom, så min lillesøster og jeg blev sendt til Danmark. Vi kom i pleje i 
hver sin plejefamilie og efter 5 år i Danmark, blev jeg sendt tilbage 
til Finland. Min lillesøster blev adopteret af sin plejefamilie og kom 
ikke tilbage. Min lillesøster bor i dag i Holbæk. Mine plejeforældre 
holdt sig til den oprindelige aftale, om at jeg skulle tilbage  til Fin-
land , men jeg ville helst være blevet i Danmark. Jeg kunne ikke 
længere tale finsk og kendte heller ikke mine forældre efter 5 år, 
hvor jeg ikke havde set dem eller hørt fra dem. Som ung 16årig ð da 
jeg vidste at jeg kunne tjene mine egne penge ð tog jeg tilbage til 
Danmark for at være  ung pige i huset på en gård i Gislinge i nærhe-
den af Holbæk. Gårdkonen dér var finne, og derfor ville de gerne 
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have en finsk ung pige. Det var hårdt arbejde, og jeg havde lyst til 
at uddanne mig  og til at lære noget.  

 

 

 

 

 

På væggene i Aunes bolig hænger blandt 

andet et stort foto af hendes datters af-

døde hund, som Aune var meget glad for. 

 

Det andet foto er Aune (til venstre) og ple-

jesøsteren Laila i hendes danske plejefa-

milie. Laila kommer og besøger Aune på 

Holmegårdsparken. Begge piger har Mar-

grethe-krølle i håret. Det var moderne den 

gang, fortæller Aune. Fotografiet her blev 

taget i fotograf-kæden Stella Nova i Hol-

bæk.  

 

 

 

 

 

Jeg tog til København og blev elev i Irma. Senere blev jeg bestyrer-

inde i den store Irma på Gl. Kongevej ð den der ligger i Codan -byg-

ningen. Vi ansatte m¬tte ikke sige óduó til hinanden i hvert fald ikke, 

når kunderne hørte det. Arbejdet i den Irma er det bedste arbejde 

jeg nogensinde har haft. Der var orden i sagerne , og jeg var glad 

for kundekontakten. Det var også rart, at vi solgte kvalitetsvarer.  

Indimellem kom inspektører fra Irma uanmeldt og kontrollerede , 

hvor pæn butikken var. Det var meget vigtigt , at butikken var indby-

dende for kunderne.  

Jeg blev gift med en dansker, som jeg også blev skilt fra efter en 

del år. Vi fik børn: Anja og Laila. De bor i Gentofte og Lyngby, og 

det er derfor, jeg er flyttet hertil. Anja, Laila og mine børnebørn og 
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deres familier kommer og besøger mig på Holmegårdsparken.    

 

 
 

 

 

Aunes finske 

baggrund kan 

blandt anes i 

hendes vindu-

eskarm. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jeg har tidligere boet i bofællesskab i Holbæk, og det var jeg me-

get glad for. Vi holdt blandt andet mandagskaffe, som jeg nød. I det 

hele taget var fællesskabet dér med fællesspisninger og vores 

gode naboskab vigtig , når man som jeg  er enlig.  

 

Efter Anja og Laila var blevet større , arbejde de jeg for BP -olie sel-

skabet  på deres kontor i Amaliegade. Det var også en god arbejds-

plads. Jeg var på arbejde den 15. januar 1972. Det var den dag , 

Dronning Magrethe 2. blev indsat , og vi fil lov til at gå ned på Amali-

enborg Slotsplads i arbejdstiden. Jeg kan huske, at hun kom ud på 

balkonen med røde øjne, fordi hun var knust af sorg over at have 

mistet sin far. Jeg synes, at Margrethe har været klog at overlade 

tronen til sin søn, mens hun endnu lever. Så spar ede hun ham for 

den voldsomme oplevelse, det må være, at miste en forældre og at 

blive regent på samme tid.  
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Udsigten fra Aunes vinduer til Kulturhu-

set og livet i parken er hun yderst til-

freds med. 

 

 

 

 

 

 

Det er udmærket at bo her på Holmegårdsparken, men jeg savner 

bofællesskabet. Jeg glemmer helt tiden  nu, hvad jeg skal, det føles 

som afmagt.  Jeg savner også at have ansvar for noget  her , og det 

er ikke så rart.  

Men nu må vi afbryde, for jeg skal over og spise pizza til et fælles 

frokost pizza -arrangement i Kulturhuset.  

Kulturhuset er noget af det , er giver mig en fællesskabsfølelse her. 

Man kan tale med andre beboere og opleve noget sammen. Jeg er 

især glad, når der er musik. ó 

 

 

 

 

Der hænger postkort fra Spa-

nien og en krans af guldmalet 

pasta i Aunes bolig. Postkortene 

er fra Aunes datter. og det er 

Aunes barnebarn, der har lavet 

kransen i børnehaven. 
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Oktoberfest -stemning  lige om hjørne t 
 

 
 
Husk at vi byde r efteråret velkommen med en hyggelig eftermiddag 
i Mad & Kulturhuset  torsdag den 2. oktober 2025 kl. 11.30 ð14.30 . 
Det sker med  lækker tysk -inspireret mad samt harmonikamusik, 
fællessange og skålevi ser .  

 

 

Husk fællesspisning d. 6. november  
 
Den rigtige invitation 
kommer først i næste 
nummer af HP -Avisen, 
men sæt kryds i kalen-
deren allerede nu:  
 
Fællesspisning i med 
halloween -stemning 
den 6. november , hvor 
Mad &  Kulturhuset for-
vandles til et (u)hygge-
ligt halloween -univers 
med skeletter, spindelvæv og græskar. Vi samles til f ællesspisnin-
gen, hvor der naturligvis serveres en lækker menu, der passer til 
lejligheden.  
Efter maden byder Kulturhuset på et lille oplæg om halloween, led-
saget af musik, hygge og uhygge.  
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Fejring af Mad & Kulturhusets fødselsdag  
 
Vores kære Mad 
& Kulturhuset fyl-
der 4 år  i oktober . 
Det fejrer vi tors-
dag d. 16. okto-
ber fra 13.00 til 
14.30 med lidt 
lækkert til gan-
gen og o perama-
tiné med operasanger e. I beboere er velkomne fra kl. 1 3.00  i Kul-
turhuset og selve koncerten vil foregå  kl.  13.30 -14.30 .  
 
Vi får besøg af sopran Emilie Jønsson og pianist Jeppe Mangaard, 
som præsenterer et farverigt program med musik fra operaen og 
operettens verden.  Det er livets store følelser og i særdeleshed kær-
ligheden, der er i fokus.  
Kom og hør kendte arier fra Mozarts Tryllefløjten  og Figaros Bryllup , 
Händels Xerxes  og Julius Cæsar , og operettehits fra Strauss´ Fla-
germusen  og Lehárs Den glade enke  samt meget mere.  
  
Om sopran Emilie Jønsson:  Emilie er færdiguddan-
net operasanger i 2024 fra Hochschule für Musik 
Mainz hos Elisabeth Scholl og specialist i Barock-
gesang. Hun har haft sin første hovedrolle som 
Hebe i Glucks barokopera  Herkules og Hebes bryl-
lup  i juli 2024 . Emilie  vandt førstepræmie ved Heinz 
Frankenbach sangerkonkurrencen i 2023 .  
  
Om pianist Jeppe Mangaard:  Jeppe går i solistklas-
sen på Syddansk Musikkonservatorium hos Chri-
stina Bjørkøe, (tidl. John Damgaard og Rikke Sand-
berg) og har studeret et år ved Musik und Kunst 
Privatuniversität i Wien. Han er fungerende kapel-
mester og pianist ved musicalopsætninger ov er 
hele Danmark.  
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Information om HP Sangkor 202 5 
 

 
Foto er fra sommerafslutningen i koret juni 2025  

 
Information om HP Sangkor oktober 2025:  
Mandag 6/10 kl. 14:45 -16:00 korsang i Kulturhuset.  
Mandag 13/10 kl. 14:45 -16:00 korsang i Kulturhuset.  
Mandag 20/10 kl. 14:45 -16:00 korsang i Kulturhuset.  
Mandag 27/10 kl. 14:45 -16:00 korsang i Kulturhuset.  
 
HP Sangkoret synger hver mandag kl. 14:45 i Kulturhuset og det er 
herligt at se så mange møde op fra de forskellige afdelinger i et 
dejligt musikalsk fællesskab.   
Ved hver korprøve varmer vi op med kendte sange og synger 
sange fra årstiderne, viser, pop, operette og musical med godt hu-
mør.   
Beboere, som har lyst til at prøve koret, er velkomne til at komme 
og synge med som gæst.  
Alle kordeltagere tilmelder sig en sæson ad gangen hos afdelings-
leder eller korleder Agneta. Der er betaling på 240 kr., der opkr æ-
ves pr. måned for at synge med i koret og beløbet opkræves af HP 
Administrationen.  
Korleder: Cand.mag. Agneta Mei Hytten, Musica Art, mobil 
23303108.  
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Gudstjenester på Holmegårdsparken  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alle med tilknytning til Holmegårdsparken er velkommen til gudstjeneste  i 
kirken onsdage i august i ulige uger kl. 13.30 -14.15 .  

 

 

Præst Lisbet Rømer skriver om de kommende gudstjenester på 

Holmegårdsparken :            

 

Onsdag den 8.oktober kl. 13.30  

 

Engang for længe siden var folk for autoritetstro over for kirken. 

Senere er vi måske blevet for autoritetstro over for videnskaben.  

I dag har vi nok fået sværere ved at standse op over for det under-

fulde med lidt opmærksomhed, det, som ikke behøver nogen for-

klaring,   

men selv taler og forbavser os og glæder os som små hverdagsun-

dere. At sige "ja" til dagen, når vi vågner om morgenen og både 

har bekymringer og smerter at trækkes med, kan jo være lidt af et 

under.  

Jesus fortalte engang om en kvinde, som var blevet enke og en dag 

også oplevede at miste sin søn. Vi møder hende, da hendes døde 

søn bliver båret ud af byporten, og et lille følge omkring båren sør-

ger sammen med hende. Det er ikke svært at forestille sig h endes 
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smerte - "har jeg overhovedet kræfter til at leve videre", har hun 

måske også tænkt for sig selv.  

Jesus dukkede tilfældigvis op ved den samme byport sammen med 

sine disciple og en flok andre ledsagere. Enken græd,   og Jesus 

fornemmede hendes store indre smerte. Han talte til sønnen på bå-

ren, og der var en forunderlig ny livskraft i hans ord, og de om-

kr ingstående blev målløse.    

"Da satte den døde sig op og begyndte at tale, og Jesus gav ham til 

hans mor".     

Lukasevangeliet kap. 7, vers 11 -17  

 

 

Onsdag den 22.oktober kl. 13.30  

 

Evangelisten Markus fortæller, at Jesus er kommet hjem til sin bo-

lig i byen Kapernaum , hvor han kan søge tilflugt og få lidt privatliv. 

Men selv her er han ikke fredet. Folk er stimlet sammen for at lytte 

til ham. I hans hus sidder og står folk tæt op ad hinanden, og uden 

for døren er der så mange, så det hverken er til at komme ud eller 

ind.  

I udkanten af menneskeflokken står fire mænd, som hanker op i en 

båre med en syg mand. De kan ikke fange Jesu opmærksomhed, 

men takket være deres opfindsomhed lykkes det dem alligevel. De 

kryber op på taget og laver et hul i taget lige over det sted, hvor Je-

sus står, og så firer de deres lamme ven lige ned foran Jesus. "Og 

Jesus så deres tro", fortæller teksten. Ikke den syges eventuelle 

tro, men hans venners tro.   Deres tro viste sig i, at de ikke gav op, 

før de havde fundet en udvej. Deres lamme ven skull e i kontakt 

med Jesus, og Jesus lever op til forventningerne og puster sit liv i 

den lamme. "Tag din båre og gå"!  

Markusevangeliet kap 2, vers 1 -12 

 

Præst Lisbet Rømer  kan kontaktes :  

Tlf. 5191 2128 og lisbetromer@outlook.dk  

mailto:lisbetromer@outlook.dk
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Kom til hyggelig markedsdag  
 

 
 
Kære beboere, pårørende, ansatte m.fl.  
 
Næste markedsdag  er  den 30.  oktober 2025  
kl. 14.00 -16.00 .  
Glæd jer til en hyggelig eftermiddag i Mad & 
Kulturhuset, hvor I kan opleve  og købe føl-
gende varer:   
 

¶ Tøj fra London -Paris tøj  

¶ Sko og hjemmesko fra Reporto sko  

¶ Køkkenets h jemmelavede delikatesser såsom rugbrød, sur-

dejsbrød, romkugler, marmelade, man-

gochutney, 2 slags pesto  samt  cookies  

¶ Vin 

¶ Blomsterbuketter   

 
Der kan betales med kort og bugerbetaling til 
tøj,  sko og køkken ets  produkter.   
 
Vi ses  og venlige hilsner fra  
personalet i Mad & Kulturhuset   
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Kulturhus -program  oktob er  2025 m.m.  

 
Kulturhus den 29. september til 3. oktober  

 
Mandag  
Beboerkoret synger i Kulturhuset     Kl. 14.45 -16.00  
 
Tirsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling E og F    Kl. 10.15 -11.45  
 
Malergruppe med Annette i Kulturhuset     
Malerhold 1:          Kl. 13.00 -14.30  
Malerhold 2:          Kl. 15.00 -16.30  
 
Bridge i Kulturhuset hvis der er fire spillere til stede    
           Kl. 14.00 -16.00  
 
Onsdag  
Dameklubben           Kl. 12.00 -14.30  
Vi mødes i Kulturhuset til Damefrokost og samtaler  rundt om bor-
det. Medbring gerne et foto eller en ting , som har en betydning for 
jer , og som I gerne vil fortælle om , til dem I sidder sammen med.  
Dernæst skal vi se første afsnit af fire af serien: Copenhagen ð og 
alt det der Jazzé  
 
Torsdag  
Fællesspisning i Kulturhuset           Kl. 11.30 -14.30  
Tema: Oktoberfest. Se invitationen her i HP -Avisen .    
  
 
Fredag      
Fredagens program kan ses på spisesedlen på bordet i afdelin-
gerne.  
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Kulturhus den 6. til 10. oktober  2025  

 
Mandag  
Beboerkoret synger i Kulturhuset     Kl. 14.45 -16.00  
 
Tirsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling E og F    Kl. 10.15 -11.45  
 
Malergruppe med Annette i Kulturhuset      
Malerhold 1:          Kl. 13.00 -14.30  
Malerhold 2:          Kl. 15.00 -16.30  
 
Bridge i Kulturhuset hvis der er fire spillere til stede    
           Kl. 14. 00 -16.00 
 
Onsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling A og B    Kl. 10.00 -11.30  
 
Gudstjeneste i vores kirke       Kl. 13.30 -14.15  
Wellness            Kl. 13. 00-15.30  
        
Torsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling C og D     Kl. 10. 00-11.30 
 
Frokost i Kulturhuset             Kl. 12.00 -13.00  
 
Musik, sang, leg og bevægelse  i Kulturhuset    Kl. 1 3.30 -14.30 
        
 
Fredag      
Fredagens program kan ses på spisesedlen på bordet i afdelin-
gerne.  
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Kulturhus d. 13. til 17. oktober  2025  

 
Mandag  
Beboerkoret synger i Kulturhuset       Kl. 14.45 -16.00  
 
Tirsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling E og F    Kl. 10.15 -11.45  
 
Malergruppe med Annette i Kulturhuset      
Malerhold 1:          Kl. 13.00 -14.30  
Malerhold 2:          Kl. 15.00 -16.30  
 
Bridge i Kulturhuset , hvis der er fire spillere til stede    
           Kl. 14. 00 -16.00 
 
Onsdag   
Herreklub          Kl. 1 2.00-14.30 
Vi mødes igen i Kulturhuset til frokost, og samtaler  rundt om bor-
det. Som sidst opfordres I til at medbringe et foto eller en ting , som 
har betydning for jer , og som I gerne vil fortælle om til dem , I sidder 
med.  
Dernæst skal vi se andet afsnit af fire i serien: Copenhagen ð og alt 
det der Jazzé  
 
Torsdag   
Vi fejrer Mad & Kulturhusets 4års fødselsdag med o peramatiné  og 
lidt mundgodt  ð invitation her i avisen     Kl. 13. 30-14.30  
Beboerne er velkomne fra kl. 13.00  
 
Fredag      
Fredagens program kan ses på spisesedlen på bordet i afdelin-
gerne.  
 
  



19  

Kulturhus den 20. til 2 4. oktober  2025  
 

Mandag  
Beboerkoret synger i Kulturhuset     Kl. 14.45 -16.00  
 
Tirsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling E og F    Kl. 10.15 -11.45  
 
Malergruppe med Annette i Kulturhuset      
Malerhold 1:          Kl. 13.00 -14.30  
Malerhold 2:          Kl. 15.00 -16.30  
 
Bridge i Kulturhuset hvis der er fire spillere til stede    
           Kl. 14. 00 -16.00 
 
Onsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling A og B    Kl. 10.15 -11.45  
Gudstjeneste i vores kirke       Kl. 13.30 -14.15  
Wellness            Kl. 13. 00-15.30  
 
Torsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling C og D     Kl. 10. 00-11.30 
Frokost i Kulturhuset        Kl. 12.00 -13.00  
Velkommen tilbage til Bogcafé      Kl. 13.30 -14.30  
Vi har nu valgt bogen Det skal mærkes at vi lever , og i de kom-
mende gange dykker vi ned i bogens univers gennem ord, filmklip, 
fortællinger og samtaler.  
Bogen er en livsbekræftende samtalebog mellem Benny Andersen 
og Johannes Møllehave om livets store og små øjeblikke  med ud-
gangspunkt i Benny Andersens digte.  
Kom og vær med til en inspirerende stund eller blot for at nyd e hyg-
geligt samvær.  
Her er plads til både fordybelse, eftertanke, varme og humor.  Alle 
er velkomne.  
 
Fredag      
Fredagens program kan ses på spisesedlen på bordet i afdelin-
gerne.  
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Kulturhus den 27. til 31. oktober  2025  

 
Mandag  
Beboerkoret synger i Kulturhuset     Kl. 14.45 -16.00  
 
Tirsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling E og F    Kl. 10.15 -11.45  
 
Malergruppe med Annette i Kulturhuset      
Malerhold 1:          Kl. 13.00 -14.30  
Malerhold 2:          Kl. 15.00 -16.30  
 
Bridge i Kulturhuset hvis der er fire spillere til stede    
           Kl. 14. 00 -16.00 
 
Onsdag  
Dameklubben           Kl. 12.00 -14.30  
Vi mødes igen i Kulturhuset til Damefrokost, og samtaler  rundt om 
bordet. Som sidst opfordres I til at medbringe et foto eller en ting , 
som har betydning for jer , og som I gerne vil fortælle om , til dem I 
sidder med.  
Dernæst skal vi se andet afsnit af fire af serien: Copenhagen ð og 
alt det der Jazzé  
 
Torsdag  
Markedsdag i Kulturhuset       Kl. 14.00 -16.00  
Se beskrivelse her i avisen      
 
Fredag      
Fredagens program kan ses på spisesedlen på bordet i afdelin-
gerne.  
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Et kig ind i herreklubben  
 
Den 3. september mødtes Herreklubben for anden gang i Mad & 
Kulturhuset til en hyggelig herrefrokost med højtbelagt smørre-
brød, øl og snaps. Snakken gik livligt omkring bordene, og flere be-
boere havde medbragt en lille, betydningsfuld ting hjemmefra, som 
de fortalte om, og som andre kunne knytte historier og opleve lser 
til.  
 
Derefter så vi første afsnit 
af serien Copenhagen og 
alt det der jazz . Serien 
handler om, hvordan den 
danske jazzscene i 
1960õerne udviklede sig 
med internationale kræf-
ter, da de to amerikanske 
saxofonister Dexter Gor-
don og Ben Webster flyttede til København. Serien viser også 
skßnne gamle klip fra 1960õernes og 1970õernes Kßbenhavn. 
Dette tema er ét af mange, som både Herre - og Dameklubben har 
ønsket at gense, da mange beboere husker det gamle Montmartre i 
København fra deres egen ungdom.  
 
Se fotos fra herrefrokosten her, da herrerne  fort alte historier  om 
deres medbragte ting  i mikrofon, så alle tilstedeværende kunne 
følge med:  
 
Trabanten  
Jørgen, beboere på Afdeling  
E, viste en lille modelbil af 
en lyseblå Trabant.  
Historien er, at Jørgen og 
hans kone skulle til en kon-
ference i Dresden i det tidli-
gere DDR. Undervejs over-
nattede de på en raste-
plads, og da de st od  op 
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næste morgen, var  pladsen fyldt med Trabantõer ð alle med køler-
hjelmen ¬ben for at luftkßle motorené 

 
 
Tipoldemor  
Steen, beboer på Af-
deling B, havde taget 
et guldalderlignende 
billede af sin tipolde-
mor med. Tipoldemo-
ren var født i 1798. 
Steen blev fra han 
var ca. 2 år gammel 
passet af sin farmor 
og kom derfor til at 
tale ógammel kßben-
havnskó.   
 
 
 

 
Læsø 
Kaare , beboer på Afdeling 
E, havde medbragt et 
smukt solnedgangsfoto fra 
stranden på Læsø. Fotoet 
havde Kaare selv taget, og 
det viser stien fra hans 
sommerhus ned mod 
stranden ð en gåtur, som 
Kaare har gået mange 
gange.  
Kaares forældre havde 
købt grunden året før, han 
blev født. Både hans far-
mor og farfar var født på 
Læsø, og der er tråde til-
bage til Kaares tipoldeforældre på øen.  
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September -fotos fr a Holmegårdsparken  
 

 
 

Høstfest med 
musik, dans 
og lækker 
mad:  
Onsdag den 
11. september 
dannede Mad - 
& Kulturhuset 
rammen om 
en stemnings-
fuld høstfest, 
hvor beboere 
og personale 
fik en dejlig 

oplevelse sammen .  
Køkkenet serverede en velsmagende høstmenu bestående af brai-
seret oksekød med græskarpuré og spidskål med honning, efter-
fulgt af en skøn bærtrifli til dessert. Maden fik mange rosende ord 
med på vejen.  
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Lokalerne var flot pyntet i høstens farver, og stemningen blev løftet 
yderligere af spillemandsmusik fra DansMedFolk -ensemblet . Musi-
kerne  tryllede på harmonika og klarinet. Publikum kunne nyde 
både høstsange og folkemelodier ð og 
flere sang med undervejs.  
 
En særlig oplevelse var, da et danse-
par i smukke nationaldragter fra Fanø 
optrådte med folkedans. Der blev klap-
pet, nynnet og smil et , og mange lod 
sig rive med af den livlige stemning.  
 

Alt i alt blev det en 
festlig eftermiddag 
med både mad, mu-
sik og dans ð en 
varm og levende 
fejring af høsten, 
som vi sent vil glemme.  
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Der var hjemmelavede churros med softice og chokolade samt live 
musik og dans til eftermiddagsarrangementet i Mad & Kulturhuset 
den 18. september.  
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Holmegårdsparken bød efteråret velkommen den 1. september 
med stort uden - og indendørs pizzafrokost -arrangement,  hvor alle 
pizzaer blev bagt i pizzaovnen  (øverste foto her) . 
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Det blev holdt biograf i Mad & Kulturhuset med det nyindkøbte lær-
red og projektor.   
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Mød en medarbejder: Leisia , Afdeling A 
 

 
 
Redaktionen har talt med Leisia i Afdeling A om, hvad hun kan lide ved sit ar-
bejde, og hvad hun laver i sin fritid. Hun svarede: 
 
óJeg uddannet kemiingen iør fra Ukra ine, men på grund af krigen 

flytte de jeg til Danmark i 2022. Da jeg kom her begyndte jeg i prak-

tik og på spr ogskole på samme tid . Jeg er nu færdig med alle ni-

veauerne i dansk på sprogskolen, men jeg håber , at jeg kan fort-

sætte på Almen Voksenuddannelse med dansk for at blive bedre. 

Jeg har taget matematik på dansk dér, fordi jeg som ingeniør godt 

kan lide matematik . 

Her på Holmegårdsparken har jeg arbejdet både som køkkenassi-

stent og i plejen på Afdeling A. Første dag her blev jeg meget over-

rasket: Medarbejderne var glade  og ønskede mig velkommen  - det 
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kunne je g godt lide.  Jeg begynd te som afløser i plejen og har siden 

fået fast kontrakt.  

 

Jeg elsker at gøre en forskel for andre. Det har været en ekstra 

god arbejds dag  her , når jeg har oplevet tæt kontakt og nærvær 

med beboere , og når jeg har kunnet gøre noget for dem. Mange be-

boer fortæller mig , at de er glade for det , jeg gør.  

 

Vi har en god kollegagruppe , hvor vi hjælper og stoler på hinanden  

- hvis jeg har brug for hjælp , ringer jeg bare. Mine kolleger kommer 

fra mange forskellige steder i verden , og det er meget givende at 

opleve forskellige kulturers syn på verden. Vi spi ser sammen en 

gang om ugen , hvor vi hygger os, det bidrager til , at vi er et team.  

 

På grund af krigen i Ukraine havde jeg det svært, m in mor var syg 

og både min bror og store søn er soldater. Men det har støttet mig 

at have et arbejde og nogle meningsfulde opgaver.  Mit danske er 

også blevet bedre.   

 

Jeg har fået rigtig meget støtte af Danmark , og jeg vil gerne give 

noget tilbage. Jeg har altid h julpet andre mennesker , og i Ukraine 

har jeg f.eks. været med til at give mad til hjemløse. I min fritid her 

arbejder jeg frivilligt som basisfysioterapeut i gruppen Bevar Ukra-

ine . Det er relativt almindeligt i Ukraine at have to uddannelse r  ð 

og jeg er basisfysioterapeut. I Bevar Ukraine  tager j eg mig blandt 

andet af skadede soldater fra Ukr aine, som kommer hertil for at 

blive genoptrænet. S idste år var her ca . 13 soldater til genoptræ-

ning.  

 

Jeg er her i Danmark sammen med min lille søn, som går i børne-

have her. Han taler meget dansk.  I resten af min fritid kan jeg godt 

lide at lßbe ture, dyrke yoga og se mine veninder.ó   
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Afdeling A  
Kære beboere og pårørende  

Mange  af jer beboere er me-

get glade for  gymnastik . I 

møder altid talstærkt op, der 

er rigtig god stemning og et 

fint fællesskab mellem jer og 

os omkring det at bevæge 

sig. Det er primært Leisia , der leder 

trænin gen to gange om ugen. Høst-

festen var også god , og en del af jer 

nyder at samles mange sammen . I 

har fortalt at I nød den gode  mad, 

musik ken  og folkedans en.   

Vi har lagt mærke til , at p årørende, 

der er på besøger og 

deltager i aktiviteter i 

afdelingen med an-

dre beboere, gør en 

stor positiv forskel 

for de beboere, som 

ikke har besøg. Så 

kom endelig og vær med i afdelingen!  

Her i september har vi holdt fødselsdag for både Anne H. og Mie 

med sang, flag og lagkage , som vi plejer i afdelingen.  

Okto ber -hilsner fra personalet på Afdeling  A  
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Afdeling B  
Kære beboere og pårørende  

Sommeren er gået på 

held, og vi er flere der al-

lerede savner de dejlige 

sommerdage på terras-

sen.  

Efteråret er her, og der-

for fokuserer vi på aktivi-

te ter  som sang, dans og 

forsat ture i haven.  

Gymnastik i spisestuen er 

altid en succes, og mange 

af jer deltage r med god 

energi, når der , som på 

det øverste foto her , ka-

stes med bold. Det andet 

foto viser Grethe og Edith , 

der triller en bold til hinan-

den. Det var både sjovt , 

og så holder det de gode reflekser vedlige.  

I september har vi også fejret Bentes 90års fødselsdag.  

Velkommen til ny beboer Pilar og familien. Pilar er spansktalende , 

og det giver anledning til at øve et par spanske gloser med jer be-

boere , der har lyst til det.    

Mange hilsner fra alle os ansatte på Afdeling B  
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Afdeling C  

Kære beboere og pårørende  

Som I kan se her , har vi haft en dejlig september måned. Her er 

bare et udpluk af, hvad vi har lavet: 1) Hanne og Jette hygger sig 

sammen med kortspil  2) Lila har lavet pandekager med is og Nu-

tella  3) Karen viser f lotte onsdags -drink  4) churros og is i Kulturhu-

set ð på fotoet her er det Mirjam 5) vi har fejret Hannes fødselsdag 

6) Vi har sagt velkommen til ny beboer Yannik, som her nyder efter-

årssolen på terrassen.  

Kærlige  hilsner fra alle os på Afd. C  
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Afdeling D  

Kære beboere og pårørende  

Vores spontane dansearrangementer i afdelingen er populære . 

Vi har også været på en dejlig gåtur i parken og samle t æbler i par-

ken . Hjemme igen i afdelingen lavede vi lækker gammeldags æble-

kage  ð mange tak for kage.   

Pizzafrokosten og Høstfesten var virkelig god e oplevelse og s tor e 

succeser . I beboere kan virkelig godt lide a t deltage i de store  og 

meget gennemførte  arrangementer  i Mad & Kulturhuset   

Vi har fået en barvogn . I beboere er glade for den nye drinksvogn ð 

og vi byder spontant på drink, når der er stemning for det.  Hvis I 

pårørende har lyst til at donere en flaske , er man  meget  velkom-

men. Vi siger velkommen til ny beboer Bodil og familien.  

Venlige hilsen fra personalet og Tanja, Afdeling D  
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Afdeling E  

Kære beboere og pårørende  

En af de store oplevelser i denne måned har været herrefrokost en i 

Kulturhuset . I mænd var så glade , da I kom hjem. Hver is ær hav de I 

taget en ting med, som har betyd ning for jer . Kaare  havde f.eks. et 

billede med fra  Læsø, fordi øen rummer mange gode minder for 

ham. Og Jørgen havde en model af en Trabant med , som han for-

talte om . Se fotos her på siden fra her-

refrokosten.  Ellers er fredags -gymna-

stikken , hvor E og F er samlet , en stor 

glæde for alle beboere. Det er fysiote-

rapeut Line , der leder gymnastikken.  

Velkommen til ny beboere Josef og fa-

milien .  

Hilsner fra medarbejderne på Afdeling 

E og Majbritt   
















